

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 150 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIA, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUAL, 8 TRIM.
Y 30 ANO ULTRA. Y EXTRA 12 TRIM. Y 45 ANO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMES

AÑO XL. NUM. 11442 TERCERA EDICION Madrid, Miercoles 31 de Julio de 1889 DE LA NOCHE OFICINAS: FACTOR. 5

NAPOLEON FOTOGRAFO PRINCIPE. 14.

ESPECIALIDAD EN retratos de niños y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.
SE HACEN VESTIDOS LUTO EN 24 HORAS, CON O
Nuestros señores, tomando medidas y encargos a domicilio.
Rodríguez, Espos y Mina, 17, pral.

POLVOS ANTIGOTOSOS Y ANTI- CIEGOS, de base de genciana, eficacisimos para estos padeci- mientos. Unico deposito, farmacia de D. Leopoldo Rod- riguez, Valverde, 3, Madrid.

VAPORES-CORREOS PARA MONTEVIDEO, BUE- nos-Aires y Pacifico. L. Ramirez. Calle de Alcalá, 12.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
GOBERNACION.—Real orden resolutoria de un recurso de alzada, interpuesto por D. Agustín Francisco contra una providencia del gobernador civil de Lérida, imponiéndole una multa como intruso en la práctica de la ciencia de contras.
FOMENTO.—Real orden disponiendo que se provea en turno de concurso la cátedra de física y química vacante en el Instituto de Barcelona.
LEY declarando comprendida en las líneas férreas de servicio general la que, empalmando en Lérida con las que a esta ciudad afluyen, termina en la entrada del túnel internacional que ha de salir en Francia al Valle del Salat.
Real decreto autorizando a la junta de Obras de la nueva Bolsa de Madrid para emitir obligaciones al portador.

DEL EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 30.
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 81-55.
4 por 100, 105-05.
Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 72-50.
Obligaciones de Cuba, 504-00.
Consolidados ingleses, 98 1/2.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 72 1/2.
Londres, 30.
Clavura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 72 5/8.
Paris, 30.
El shah ha llegado en la mañana de hoy a Cherburgo, siendo felicitado por los representantes del presidente de la república y por todas las autoridades civiles y militares.
La multitud le aclamó al tomar el tren de las 8 y 45 minutos para dirigirse a Paris.
San Petersburgo, 30.
Ha mejorado en su enfermedad el gran duque Constantino.
El matrimonio del gran duque Pedro, se ha fijado para el día 7 de agosto.
Londres, 30.
Los periódicos ingleses hacen resaltar el grave fracaso personal que Boulanger ha sufrido.
El Standard, no obstante aun felicitándolo más que nadie de semejante fracaso, cree que es asunto que no debe ser despreciado, el resultado de las recientes elecciones.
Paris, 30.
Ha llegado a esta capital el shah de Persia a las cuatro de la tarde de hoy.
Mr. Carnot había bajado a la estación a recibirle, siendo muy solemne esta acto.
Las tropas formaban en la carrera desde la estación hasta la calle de Copérnico en que ha

de habitar el cast. Una inmensa muchedumbre llenaba el cast.

Paris, 30.
Ante la agitación que reina en Creta, siguiendo el ejemplo de otras potencias se han dado los órdenes oportunos para que el buque Seignelay y el aviso Petrelle salgan para las aguas de Creta, a fin de proteger nuestros compatriotas.
Los ministeriales han tomado acta de la siguiente declaración hecha por La Epoca:
«El porvenir de los gobiernos conservadores, llegando al poder con un déficit de 100 millones cuando se impone la rebaja al menos de la cuarta parte de la contribución territorial, exigirá reformas importantes en los tributos y en el plan financiero, además de contener pasiones que están hoy en libertad.»

Es seguro que el Banco de España situará fondos en Paris y Londres, ya para mejorar los cambios, ya para cumplir con lo consignado en los contratos celebrados con el Estado, como son el pago del cupon de las deudas y demás obligaciones del Tesoro en el exterior.
Dicho establecimiento no tiene concertada su operación de crédito con casa determinada, pues se ha entendido directamente con sus corresponsales en el extranjero.

Anteayer se verificó en el Real de la feria de Valencia la fiesta de las flores, cuyo resultado ha sido brillantísimo, y la Kermesse, que, como es sabido, tiene un carácter popular y campestre.
Los jardineros presentaron ramos de confección verdaderamente artística, y fué tal el éxito, que algunos de ellos alcanzaron precios sumamente crecidos en la venta en pública subasta que hicieron las más distinguidas damas valencianas.
La subasta ha producido unos 10000 reales, que se destinaron, según costumbre, a fines benéficos.

Paréceme que entre los decretos que llevará el Sr. Becerra a la Granja para la firma de S. M., se encuentra uno que tiene por objeto llevar el Código civil a las provincias de Ultramar.

Ha salido de Cádiz el vapor italiano Sturna, llevándose para Buenos Aires 865 emigrantes.
De Cádiz solamente se van 103.

De Bilbao telegrafian a El Resumen:
«Es seguro que el industrial Sr. Rico dará un banquete en honor del Sr. Martos.
Este banquete no revestirá carácter político, aunque el Sr. Martos aprovechará la ocasión en los brindis para hacer algunas declaraciones sobre lo que piensa de la política actual.»
Para la celebración de este banquete, el anfitrión ha solicitado el salón de actos del Instituto.

Hoy saldrá de Madrid el correo para Canarias.

La señora duquesa de Pastrana, cuya caridad es inagotable, ha hecho recientemente a las Hermanas de la Caridad del Sagrado Corazon, residentes en Trujillo, merced de una magnífica casa en aquella población, destinada a la enseñanza de párvulos desamparados.

Ayer se esperaba en San Sebastian al caza-torpederos Destructor, que servirá de yate real mientras permanezca allí S. M. la reina. El día 4 llegará el crucero Uloa. La duquesa de Bailen pagó anteayer el día en Biarritz.

Se ha recibido un precioso altar de mármol y servicio para decir misa, costeado por los fieles para la nueva iglesia del Antiguo, que en la primera quincena de agosto inaugurará S. M. la reina. Tanto el altar como el servicio ha sido construido en Burdeos.
Empieza a llegar la servidumbre de la real casa. El tiempo hermoso y la animación en aumento.
Ha empezado a levantarse en la Avenida de la Libertad un arco de flores dedicado a la reina.

Dice un periódico, ignoramos con qué fundamento, que a consecuencia de las economías hechas en el ministerio de Hacienda, han quedado cesantes 615 empleados de distintas categorías.

Se halla en esta corte, hospedado en el hotel de Roma, el reverendo obispo de Lystra, vicario apostólico de Gibraltar. Le acompaña su capellán monseñor Farriñas.
Tenemos entendido que después de algunos días de residencia en Madrid, saldrá S. I. para Cádiz ó Málaga, de donde se dirigirá a su diócesis.

Se ha remitido a los alcaldes de barrio el nuevo padron de vecinos que regirá desde mañana.

Hace constar El Correo que en el asunto de los servicios del Ayuntamiento todos los periódicos reclaman que el gobierno tome una resolución acomodada a la justicia, aunque procurando distinguir los que hayan cometido faltas de las que no tengan responsabilidad.

Telegrafian de Santander que los fuegos artificiales han resultado muy bien, pero no así las regatas, por disensiones de los remeros.

Se han prorrogado las ferias hasta el día de agosto.

El Ayuntamiento de Biarritz ha presentado su dimisión por el acuerdo tomado por el prefecto de Pau, respecto de los juegos en los casinos.

La medida ha parecido tan mal a los hombres como bien a las familias que sufren los descalabros de las pérdidas en el juego.

En el sud-expreso que salió a las dos de la tarde de ayer de la estación del Norte, iba directamente para Viena el conde de Dutky, embajador de Austria en Madrid.

La prensa de la Habana hace grandes elogios del gobernador civil Sr. Rodríguez Batista, por las altas dotes de administración que ha puesto de manifiesto en los múltiples ramos a que tiene que atender.

El jueves se publicarán los decretos realizando las economías de Gobernacion y Fomento.

Los nombres que anoche se indicaban para ocupar las dos direcciones vacantes, eran las de los Sres. Testor, Nieto y Yicent.

Ha salido para Biarritz la familia del Sr. Capdepon.

El manifiesto federal cuya publicación se ha aplazado, era del comité municipal de Madrid, y aunque otra cosa se diga en contrario no se ha desistido de darle a la publicidad.

Ha desaparecido la verdadera epidemia de sarampion que sucedió a la difteria en los pueblos de la ribera del Jalon y del Jiloca.

DE PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRAFICAS:

Santiago, 30 (3 t).
Salen de esta muchos de los forasteros que habían venido con motivo de las fiestas del Apostol.
El Sr. Montero Rios ha llegado a Lounizan observando tristemente.
Se ha expuesto al público el regalo que el pueblo de Santiago hace al mencionado hombre público, y que es una joya valiosísima.
El día 9 de agosto marchará a Pontevedra nuestro Mr. R. arzobispo.—Tasfall.

Leemos en el periódico Africa de Centa: «En breve saldrá de Alemania para Marruecos una expedición organizada por la sociedad Geográfica Comercial, acompañada de una comision del Observatorio Imperial de Hamburgo, que establecerá en el vecino imperio marroquí dos estaciones meteorológicas, a fin de que la ciencia y el comercio alemán se beneficien igualmente.»

Por circular del ministerio de la Guerra, y en cumplimiento del art. 7.º de la ley constitutiva de 19 del mismo mes, se resuelve que en lo sucesivo se denominen generales de division y generales de brigada respectivamente, los oficiales generales que a la promulgacion de la referida ley se hallaban en posesion de los empleos de mariscal de campo y brigadier.

El subsecretario de la Presidencia, señor Villanueva, salió ayer tarde para Paris, acompañando a su distinguida esposa.

Dentro de breves dias regresará a San Sebastian para unirse al Sr. Sagasta.

«Asegura anoche un colega que el señor Abascal, tan luego como llegó ayer a Madrid, se apresuró a insistir cerca del señor Sagasta en su proposito de abandonar la alcaldía presidencia del Ayuntamiento de Madrid que tantos sinsabores le ha proporcionado.»

Un periódico afirma que el presidente del Consejo de ministros entabló negociaciones con el Sr. Gamazo para que apoye al gobierno.

Ni al Sr. Sagasta se le ocurrió semejante cosa, ni el diputado por Medina ne-

este manifiesto para hacer lo que le plazca cuando lo estime conveniente.

Fue detenido ayer tarde Francisco y expendedor de moneda falsa, encontrándose 10 monedas de dos pesetas legítimas.
—Pedro Meda, de 34 años de edad, se hallaba limpiando un pozo en la calle de Juan de Risco, y se cayó dentro. Fue extraído en grave estado e ingresó en el hospital de la Princesa.
—En la Puerta del Sol, esquina a la de la Montera, falleció anoche, a las diez, repentinamente un sujeto llamado Eduardo Aguirre.
—A la una de esta madrugada dieron conocimiento por telefono al Juzgado de guardia, de haber ingresado en la casa de socorro del distrito de la Justicia, una joven que había intentado suicidarse. Su estado era grave.
—A la una de esta madrugada se declaró un incendio en la carpintería establecida en la calle de Juan de los Rios, que salía por las ventanillas del sótano de dicha casa, hicieron temer en los primeros momentos una catástrofe; pero con el auxilio del servicio de incendios, que accedió inmediatamente, pudo dominarse el fuego sin otras consecuencias que haber ardiendo unos cuantos cajones y un monton de serrín.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, no ha llovido en ninguna de ellas.
Faltan datos de Leon y Tenerife.
La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 30.3 grados en Badajoz y la minima de 22.2 en Vigo.

El señor ministro de la Gobernacion ha comunicado con fecha de ayer a la direccion general de Beneficencia y Sanidad, la siguiente real orden:

«Con objeto de apreciar debidamente el trascurso de los veinte dias desde la última invasion del colera morboso, febra amarilla o peste de Levante en las epidemias de estas enfermedades, para la aplicacion del regimen curativo prescrito en el artículo 40 de la ley de sanidad y disposiciones reglamentarias vigentes; el rey (Q. D. G.), y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido a bien disponer que nuestras autoridades en las Antillas y en Filipinas, y nuestros consules en el extranjero, consignen siempre en las patentes la fecha del último caso de las referidas enfermedades, previniéndose a las direcciones de sanidad de los puertos de la Peninsula, territorios e islas adyacentes, que cuando no se consignen en la patente la fecha expresada, se cuenten los veinte dias mencionados desde el dia en que conste la publicacion de la orden de las autoridades indicadas o de los gobiernos extranjeros, declarando limpias las procedencias del punto donde se hubiera padecido la epidemia.»

Es un rumor que habrá sorprendido seguramente más que a nadie a nuestro ilustre amigo, la indicacion que se hace de D. Segismundo Moret para presidir el Ayuntamiento de Madrid. Podrá ser una de tantas indicaciones de la opinion pública, pero tenemos por seguro que el más sorprendido cuando lo sepa, será el insignificante orador.

El Sr. Cros, director de Impuestos, se hará cargo en breve de la nueva direccion creada, que se llamará de Contribuciones indirectas, direccion que comprenderá impuestos, aduanas y las demás contribuciones indirectas.

Por el pase a la escala de reserva de respetable general marqués de Fuente del

llas jornadas, tan arriesgadas como molestas.
El extranjero se alegró de encontrar tan pronto a los viajeros cuyo paso le habían anunciado en la primera posta donde él descansó a su salida de las selvas.
Iba a reunirse con personas que seguían su misma direccion, y esto era para él una garantía de seguridad contra los ataques que debía temer mientras continuase caminando por las pampas.
Al entrar en la posta descubrió a dos viajeros que eran al parecer criados de los dueños del carruaje.
Se saludaron cortemente y a poco trabaron conversación con los guías.
El extranjero se retiró a una pequeña pieza que le fue destinada para pasar la noche, y allí le sirvieron la cena.
En esta ocupacion estaba uno de sus guías, cuando el extranjero le preguntó:
—¿Has averiguado quienes son esos viajeros que se dirigen a la ciudad?
—Sí, señor. El coche que hemos encontrado a la entrada pertenece a un rico norteamericano que viene de Chile y que viaja por placer en compañía de los dos hombres que vimos al llegar.
—¿Y qué hombres son esos?
—Uno es el conductor del carruaje; el otro es un ayuda de cámara que nunca se separa de su señor.
—¿Mal país recorre para ser rico y traer tan poca gente que le acompañe?
—No crea usted que se descuida: vienen armados hasta los dientes.
—Sin embargo, las armas cedan al número.
—Además, hasta ahora han tenido mejor suerte que nosotros.
—La muestra no ha sido del todo mala.
—Sí; pero ellos no han visto ni por casualidad a las pieles cobreadas, mientras que nosotros...
—Nosotros—interrumpió el extranjero—de hemos felicitarnos de haberlos encontrado. A esos pobres indios les hemos merecido toda clase de atenciones, y gracias a ellos hemos librado de otros riesgos mayores tal vez.
—Todo eso es verdad, señor; pero a mí no se me olvidan los snstos que me dieron cuando caímos en sus manos.
—De pocas? Pues la muerte de aquellos viajeros que nos perseguían de un modo tan particular, ¿no es motivo suficiente para hacerle morir a uno de miedo? Yo he sufrido ya cien veces con la maldita hoguera, que oía a carne humana chamuscada, y con el cuerpo de aquel infeliz a quien le dieron con los caballos una muerte más horrorosa que la de San Andrés. Y si no es por la casualidad de que usted le miraron como a un dios desde que le salvó la vida del cacique, a nosotros...
—¿En qué te fundas? Mucho me acordaba que estábamos en la tribu y...
—Pues he ahí lo que me confunde. Esos pieles cobreadas son muy ladinos, y Dios sabe lo que se proponían hacer con nosotros. Si hu-

biese usted visto a los mozos de ese viajero, temblaban de cirme.
—¿Qué les ha dicho?
—Les he contado por cima nuestra historia, y se estremecían como si ya estuviesen en poder de los salvajes.
—¿Y, quién te mete a referir lo que nos ha ocurrido, al primero que encuentras, charlatán?
—Perdóneme usted, señor; yo no creí que hubiera mal en ello.
—Pues le hay. A nadie vuelvas a contar lo que nos ha sucedido.
Este diálogo no pasó adelante, porque lo interrumpieron dos golpes dados en la puerta.
—¿Quién va?—interrogó el extranjero, haciendo señas a su guía para que no se moviese.
—¿Da usted permiso?—preguntó desde fuera una voz desconocida para el extranjero.
—Es el ayuda de cámara del señor que viaja en el coche—contestó el guía a una mirada de su amo.
—Adelante—dijo el extranjero.
Y, efectivamente, se presentó a él uno de los mozos que había visto a la entrada de la posta.
—Señor, mi amo acaba de saber la llegada de usted, y me manda a pedirle permiso para venir a visitarle.
—Puede usted decirle que estoy a sus órdenes.
El criado hizo un saludo y se retiró.
Trascurrieron algunos momentos, durante los cuales el guía acabó de servir la cena al extranjero.
Este se quedó después solo, pensando en la visita que iba a recibir, que para él, por natural é insignificante que fuese, no dejaba de tener importancia, pues era la primera que recibía tras el largo tiempo que había vivido alejado de sus semejantes ó privado de su libertad.
Los sucesos más triviales, en determinadas circunstancias, toman a nuestros ojos una gran significacion.
De sus pensamientos vino a sacarle la presencia del norteamericano que poco antes se había anunciado.
—Me dispensará usted—dijo al entrar en la habitacion del extranjero—si vengo a molestarle en sus horas de reposo.
—Todo lo contrario; yo me felicito de que se haya usted dignado venir a verme.
—Me han dicho que se dirige usted a Buenos-Aires.
—Así es la verdad.
—Yo también llevo esa direccion, y sinceramente confieso a usted que me place mucho hallar en estas regiones un compañero de viaje, de quien he recibido las más satisfactorias noticias.
—Agradezco el cumplido, y me tomo la libertad de aconsejarle, que dude de informes que deben ser apasionados.
—No es el defecto de nuestros servidores ensalzar virtudes que no poseemos; les conozco por demás, y aprecio su lo que valen sus juicios.

—Tu padre llegó solo al lugar en que hizo sus últimos signos. Llevaba un objeto que nunca supe lo que contenía. Nosotros le esperamos separados de aquel lugar; y cuando volvió a buscarnos nada traía ya.
—¿Y desde entonces—interrogó el extranjero sin manifestar el temor que sentía—nadie se ha acercado al sitio de que me hablas?
—Nadie. Los dioses lo protegen, y yo he yelado por la seguridad del misterio que encierran, porque así he creído servir al espíritu de la luz.
—¿Y no te has engañado?—afirmó el padre de María, comprendiendo que le era conveniente alentar aquella idea supersticiosa.
El indio añadió:
—Rafael me lo dijo: «No debo ocultarte que he guardado en el corazón de estas selvas un tesoro sagrado; por el velan los dioses, vela tú también, y servirás sus designios.»
El extranjero dio gracias a su fortuna por haber inspirado a su padre la idea de especular con las creencias de aquel indio para hacerle el guardador de su tesoro.
Sin todas las circunstancias providenciales, difícil hubiese sido que el padre de María consiguiera el arriesgado fin que se había propuesto al atravesar las pampas.
—¿Y tendrás inconveniente—preguntó al cacique—en acompañarme al lugar visitado por mi padre?
—Ninguno. Sé que has venido para eso.
—¿Cómo lo sabes?
—Rafael me lo dijo. Vendrá un día en que uno de dos de mis hijos recorrerán las selvas y llegarán hasta aquí para recoger este tesoro: si los ves, ayúdales, que el gran espíritu lo dispone así.
—¿Y cuándo podríamos dirigirnos a ese sitio?
—Cuando tú dispongas; yo no puedo mandar donde están los enviados de los dioses.
—¿Tremos mañana.
—Tremos, puesto que así lo ordenas.
Efectivamente, el viaje al lugar en que el padre del extranjero había entrado su tesoro quedó aplazado para el otro día.
La felicidad comenzaba a sonreírle.
En aquella expedicion, hasta los sucesos que en un principio tuvo por contratiempos nacidos de su funesta suerte se tornaron bien pronto para el padre de María en motivos de gratitud hacia el despiadado destino que hasta entonces le perseguía.
Un corazón menos generoso que el suyo habría gozado en la muerte del desconocido de la cabalgata misteriosa, porque esta muerte le libraba de un adversario tan poderoso como temible.
Pero no sucedió así: el extranjero se estremeció al solo recuerdo de aquella muerte bárbara, cruel, impuesta a un hombre a quien debía considerar como su hermano.
Pero justo es también decir que este recuerdo se borraba y quedaba oculto tras las imágenes placenteras que le ofrecían las conchas de su nueva fortuna.
Se dice que el egoísmo es el sistema de conducta todo en utilidad propia.
El extranjero no era egoísta.

Por su voluntad, la víctima de la barbarie de aquellos indios, habría salido ileso de sus manos, aunque más tarde, en igual lucha, hubiese tenido que combatirla.
Mas, fuera egoísmo, ó fuera la natural satisfacción del que tras largos días de sufrimientos ve al fin despejarse el horizonte de su oscura existencia, es lo cierto que los horrores del pasado se borraron de la memoria del padre de María; y que en su pecho nació una esperanza más consoladora, más firme que cuantas había abrigado desde el día en que salió de la capital de Inglaterra para unir su suerte a la suerté de su padre.
El hombre inocente, honrado, bueno, que en el seno de las sociedades civilizadas había sido objeto de tantas persecuciones que al cabo se había visto arrastrado hasta el crimen, hallaba en una tribu salvaje lo que los hombres cultos no le habían querido conceder.
Era muy excepcional su situación y era muy grande la desconfianza que los pueblos de Europa le habían legado a inspirar, para que no hiriese su imaginacion este contraste y para que no lo mirase como propicio a su futura suerte.
Estas ideas y otras semejantes a estas ocuparon su mente todo el tiempo que hubo de esperar hasta la hora convenida para dirigirse al lugar en que su padre había escondido su tesoro.
Por fin amaneció el siguiente día.
Apenas alumbra su luz cuando en la tribu se advirtió el movimiento que precedía siempre a sus continuos viajes; y no había transcurrido una hora cuando se emprendió la marcha tan deseada por el extranjero.
Caminaron durante tres horas sin que el padre de María reconociese los sitios que iba atravesando; pero al cabo de este tiempo, el hijo del cacique, que marchaba al frente de su padre y el extranjero, señalaron un árbol que tenía delante de sí.
Era este árbol el primero de los marcados con los signos que había reconocido en otra ocasion el padre de María.
De allí en adelante estos signos sirvieron de guía a toda la tribu.
Declinaba el día cuando el cacique dio orden para que se hiciera alto.
Acercóse después al extranjero y le dijo:
—A un tiro de azagaya está el sitio que buscas. Si quieres ir solo, como tu padre, aquí te esperamos, y los árboles te conducirán a fin que desees; si prefieres que te acompañemos, dímelo y daré orden para que todos te sigan.
—Prefiero ir solo—contestó el extranjero y a una señal del cacique avanzó con su caballo lentamente para poder observar los signos grabados en los árboles, que a la tibia luz del crepúsculo comenzaban a ser imperceptibles.
A los pocos pasos se apeó.
Había llegado al árbol que contenía las iniciales T. D. M. R.
El extranjero se apresuró a escavar al pie de este árbol por la parte en que habían sido grabadas aquellas cifras.
Apenas percibía ya los objetos cuando

director del cuerpo de Invalidos, se indica para sustituirle al general O'Ryan, director de la Guardia civil. A la vacante que éste deja pasará el actual director de Caballería, Sr. Gamir, viniendo a sustituirle el Sr. Moreno del Villar, que hoy ocupa la capitania general de Aragón.

Uno de estos días visitará al señor marqués de la Vega de Armijo la junta directiva del Circulo de la Union Mercantil, con objeto de solicitar que impulse la celebración de tratados de comercio entre España y las repúblicas de la América del Sur.

HAN FALLECIDO:
En Cadix doña María Josefa Corne y Ruiz.
En Málaga D. Pedro Manzanares Llorante.
D. José Campos Perea.
En Granada D. Antonio Camacho Torres.
En Valladolid D. Antonio Gonzalez Merino.
En Valencia D. Felipe Bunioch.
En Bilbao doña Esperanza Balanzategui.
En Vigo doña Tomas Valdivieso.

Todas las obras del ferro-carril de Santander a Solares adelantan con extraordinaria actividad, especialmente en la seccion de las marismas de Maliaño, en donde al mismo tiempo que surge la escolera que sirve de base a la vía, se arman los pontones que atraviesan los pequeños canales, en comunicacion con la bahía.

En el Congreso de Arquitectos celebrado durante la Exposicion universal de Barcelona, nació la idea de organizar una sociedad de socorros a los operarios de la edificación; y con este objeto la sociedad de Arquitectos de Cataluña ha redactado un reglamento que ha remitido a la sociedad Central.

Esta mañana ha girado una visita de inspeccion a los fieltos del Mediodía, Norte y carretera de Aragón, el nuevo administrador general de Consumos, señor Ayo, habiendo ordenado la separacion del cuerpo del Resguardo de dos cabos y tres vigilantes.

El alcalde de Madrid ha accedido a los deseos de los vecinos del distrito del Hospital, de que se verifique la verbena de San Lorenzo durante tres dias, poniendo a su disposicion gallardetes, banderas y otros objetos de los existentes en el almacén general de la Villa.

Esta mañana ha celebrado una conferencia el alcalde Sr. Abascal, con el gobernador civil de la provincia. Ha durado más de una hora.

Hoy no ha celebrado sesion el Ayuntamiento, por falta de número.

Esta mañana se ha hecho cargo de la alcaldía-presidencia el Sr. Abascal.

Esta noche a las doce termina el plazo para optar, por concurso, a las plazas de médicos higienistas del Ayuntamiento de Madrid.

Hasta las dos de la tarde se habian presentado veintinueve solicitudes.

El marqués de Santa Marta irá pronto a París a conocer la opinion del Sr. Ruiz Zorrilla sobre la coalicion republicana para hacerla pública.

A esta viaje es completamente ageno el Sr. Pi y Margall.

Varios oficiales del ejército español han frecido sus servicios a Boulanger, según alegriaban de París a La Voz de Guipuzcoa.

Han emprendido un viaje original el vizconde de Iruete y D. Fernando Moreno,

quienes se proponen llegar a París en un coche tirado por dos caballos.

Salieron de Madrid el miércoles último, recorriendo la distancia de 48 kilómetros que hay entre esta corte y el Molinar, en cuyo pueblo pasaron la noche, saliendo al siguiente día con direccion a Buitrago, donde almorzaron, prosiguiendo la jornada hasta Castillejo, en cuyo punto dormieron aquella noche, despues de haber recorrido 64 kilómetros durante el día.

El tercero, ó sea el viernes, salieron de Castillejo por la mañana temprano, almorzaron en Aranda y fueron a dormir a Lerma. Distancias recorridas en este día 61 kilómetros, ó sea 48 que hay de Castillejo a Aranda y 43 desde Aranda a Lerma.

La jornada del viernes es la mayor que los dos conocidos y distinguidos viajeros han hecho hasta ahora.

En el cuarto día de viaje solo recorrieron 33 kilómetros, entrando en Burgos a las siete y media de la mañana del domingo, que dedicaron al descanso.

El lunes continuaron su viaje, saliendo de Burgos por la mañana, almorzaron en Briviesca y fueron a dormir a Miranda.

Sobre este viaje es probable que se escriba algun libro, en que los dos expedicionarios narraran con todos sus detalles cuantas impresiones van recogiendo.

Dice El Resonador:
Segundo cañonazo de El Siglo:
Todavía no han empezado a desenvolverse los sucesos que nosotros tenemos anunciados para este verano. (Cuanto darian algunos por saber cierta noticia!)

Buena, buena, pero buena.
Buena debe ser para el gobierno porque si fuera mala, no la guardaría El Siglo para mejor ocasion.

El secretario particular del ministro de Fomento, D. Manuel Quejana, ha salido para Panticosa, bastante aliviado de su enfermedad.

Se ha encausado de la presidencia del Circulo de la Union Mercantil, el vicepresidente primero D. Rafael Lozano, mientras se halle ausente el presidente efectivo D. José Ortiz de Rueda.

El diputado a Cortes D. Emilio Nieto ha salido en el expreso para Santa Agueda. Visitará la Exposicion y no regresará a Madrid hasta mediados de setiembre.

Habiéndose nombrado el tribunal que ha de juzgar los exámenes de los aspirantes al título de cirujano-dentista, mañana darán principio los exámenes en el Colegio de San Carlos.

Como recompensa a sus buenos servicios, se ha concedido por el ministerio de Ultramar, a D. Luis Hernandez Rubin, médico de Sanidad militar, los honores de jefe superior de Administracion.

Fundados en varios precedentes y razones dignos de ser apreciados con benevolencia, solicitaron ayer del ministro los opositores a las plazas de médicos segundos de la armada que obtuvieron calificación de bueno, el ingreso en el cuerpo en calidad de supernumerarios.

Por el ministerio de Fomento se ha aprobado el acta de la subasta del ferro-carril de Linares a Almería, otorgando la concesion de la línea al Banco General de Madrid, con la subvencion de 30.790.000 pesetas y la franquicia de derecho de Aduana para el material que se necesite importar del extranjero, con destino a la construccion y diez primeros años de explotacion del camino.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

San Sebastian, 30.
Ha quedado terminado el edificio que se ha construido para la erocion de la estatua de Oquendo.

Labradas en su mayor parte las piedras que constituyen, dentro de muy breve plazo podremos contemplar la obra del Sr. Aguirre.

Cádiz, 29.
A la pueta del sol queda a la vista la polara-zoleta española San Ciprian, salida esta tarde.

En el día de hoy han pasado del Estrecho hacia Poniente dos polaras-zoletas y para el Norte un vapor.

Linares, 29.
El señor vizconde de Beguir ha regalado al hospital el aceite necesario para el año.

Tambien los señores marques de Linares y Villanova han cedido unos terrenos al lado de la calle Arroyanes para que aquel Ayuntamiento forme un paseo y jardines.

Onteniente, 29.
Estando presenciando la tala de pinos de una heredida los dueños de la finca y sus sirvientes, uno de los árboles cayó sobre esta última, doliéndola en tan grave estado que falleció al poco tiempo.

Vigo, 29.
A causa de la escasa cosecha que se presenta, los vinos han tenido bastante alza, el precio de cada pipa de 32 arrobas oscila entre 25 y 27 duros.

Lugo, 29.
Desde 1.º de agosto comenzará a publicarse en Villagarcía el periódico La Gaceta de Arrosa.

Bilbao, 29.
Ayer se alarmaron las personas que estaban en la playa de las Arenas oyendo que pedía socorro un joven que estaba bañándose.

Los banistas se acercaron y sacaron a la playa en toques dijo el sujeto que por efecto de un vahido habia sentido que le faltaban las fuerzas.

La romera celebrada ayer en Las Arenas estuvo concurridísima.

Los dos tranvías y los dos ferro-carriles conduxeron gran número de viajeros, que algunas personas adionadas a la estacion habian ascendido a 24000, y como es natural, hubo escándalos y perances desagradables.

En la estacion de Las Arenas se agolpó la gente a última hora, al pretender entrar, todos a un tiempo en el andén, rompieron puertas y cristales, promoviéndose un fuerte barullo y no pocos altercados.

A una mujer que se cayó al suelo le pisaron los menos 30 personas; milagro fue que se levantó sin la fractura de un par de costillas.

Cuatro individuos que entraron en el andén saltando por las tapias, fueron detenidos por la guardia civil.

En la estacion de Portugalete, al subir a un coche de segunda, una joven se encontró con un hombre que cerró de golpe la puerta, cogiéndole la muñeca, lastimándosela.

Otro enérgico empujo a un caballero, tirándole de espaldas sobre el andén, y otros, al ponerse en los vagones por las ventanillas, ocasionaron algunas contusiones.

La feria de Basunio estuvo tambien muy concurrida.

Gordoba, 30.
El Guadalupe continúa cobrando su triste tributo. Anteanoche, a las ocho y media, se habia, en union de otros, el joven Antonio Naz Roman, de diecisiete años de edad, en la margen izquierda del Tablado de las Damas, y sitio que media entre el azud del molino de Martos y el departamento de Casillas, y al internarse en el río despareció de la vista de sus compañeros. El inteliz percibió ahogado. La noticia circuló por la ribera y despues por toda la poblacion, pues se trata de una familia muy conocida en Córdoba.

Sevilla, 29.
En los llanos de Cuervo se encontraban ayer 30 toros de la ganadería de D. José de la Cerna, destinados a lidiarse seis en la plaza de Cartagenas, seis en la de Badajoz y ocho en la de Alameda. Los que van para Cartagenas se encorcion hoy en el encorredero del Empalme, juntamente con otros seis de la ganadería de D. Eduardo de Ibarra, que van a lidiarse en la misma plaza y que tambien se encontraban ayer en Cuervo.

Otros seis toros de Orozco pastaban tambien en las inmediaciones del Guadaira, destinados para la plaza de Badajoz.

La feria de Cartagenas tiene lugar los dias 3 y 4 de agosto, y en las corridas que ambos dias se verifican, matan los célebres diestros Caracacha y Guerrita.

El Sardinero (Santander), 30.
Este sitio está muy animado y los hoteles muy concurridos, especialmente el titulado de Castilla, administrado por D. Galo Gonzalez, donde se da muy buen trato con precios relativamente módicos. Las diversiones no faltan. El célebre baritone Napoleon Verger ha organizado cuatro conciertos con la cooperacion de los reputados artistas Bibiana Perez, Amparo

Romaguera, Ignacio Vazela y Pedro Urrutia, y la pequeña pero notable orquesta que, bajo la inteligente direccion del maestro Enrique Fernandez Arbos, actúa en el Casino de esta localidad. El lunes se verificó el segundo que, como el primero, ha proporcionado a los artistas unánimes y merecidos aplausos y a la empresa considerables ganancias.

Alicante, 29.
Se ha establecido en esta capital un gran Conservatorio de Música y Declamacion, fundado por D. Vicente Masferrer, se espera a don Emilio Arrieta para su inauguracion en la proxima quincena de setiembre.

Baeza, 28.
Antes de ayer, como a las once de la mañana varios jornaleros vieron desde las murallas un fuego que salia de un rastrojo de trigo que estaba en el camino de los Yerosos, pero que a causa del fuerte viento que corria tomaba proporciones colosales, y temiendo que pudiesen incendiarse algunos predios de trigo y garbanos que aun quedaban por segar, se apresuraron a ir a extinguirlo.

Los que se consiguieron con grandes esfuerzos despues de una hora de trabajo, y cuando ya quedaban unos diez metros para llegar a un haz de trigo, propiedad de Andara Checha.

Se han quemado unas 40 hectareas de espigas y rastrojos de varios particulares, y las perdidas se pueden calcular en unas 500 pesetas. No ha habido desgracias personales, y todos suponen que el incendio habia sido casual.

Antes de ayer tuvo lugar la segunda de la banda de música que dirige D. Pellicerón Garrido, la que tocó escogidas piezas, saltando muy complacidos cuantos la oyeron.

San Fernando, 30 (9 n.).
Era tal la insistencia del rumor referente a inse a verificar hoy pruebas de inmersion del submarino que me he trasladado a esta ciudad. El rumor, sino es completamente exacto, tenia algunos visos de verosimilitud, pues se han realizado algunos trabajos preparatorios para la prueba, ya que esta mañana se ha en la ciudad prueba se hará en muy breve plazo.

Mahón, 31 (8 1/2 n.).
Ciento cincuenta y tres pasajeros del vapor Isla de Panay saludan a sus compatriotas y familias y ruegan la publicacion de este despacho.

Procedentes de Manila, declarado puerto limpio siete dias antes de nuestra salida, nos han tenido incomunicados en Barcelona durante tres dias, esperando la resolucion de la junta de Sanidad; y ésta, despues de nuestros treinta y cinco dias de navegacion, sin necesidad alguna y en perfecto estado de salud todo el pasaje y tripulacion; como la misma junta reconoce y certifica, ha acordado, despues de laboriosos y empeñosos debates, mandarnos a este lazareto.

Rogamos a la prensa que interponga su valimiento, en nombre de la justicia, para que nos sea dispensada la cuarentena.

Por el pasaje, **Somosa, Alonso, Guartia, Contier** con sus familias y **Irún, 31 (9 3/4 n.).**

Un terrible incendio destruyó anoche en Hendaya el gran almacén del Sr. Iturria. Hay quien sospecha que el origen del fuego no fue casual, sino resultado de una venganza por cuestiones electorales.

En Biarritz se espera al shah de Persia que parece tiene intencion de tomar baños, a cuyo fin ha alquilado la villa Eugenia.

El conde de Estrada ha adquirido en 130000 francos una hermosa casa de dicho pueblo.

En el expreso de ayer llegaron a San Sebastian el conde de Cabarrus y los señores Casuso y Madrid Davila.

Castellón, 31 (12 1/2 n.).
El gobernador al ministro de la Gobernacion.

El capitán de la guardia civil de Morfolla, en telegrama de hoy me dice lo siguiente:

Recordos los puestos y en comunicacion la guardia civil de Tarragona, desde masia Valcanera, el grupo Bou pasó por Carrascol y por el término Mas Barberán, dirigiéndose hacia Tortosa, viéndoseles la última vez el 27 a las seis de la tarde en una taberna distante 12 kilómetros de

Tortosa, donde el Bou se hizo pasar por ganadero, y mostró varios billetes de 500 pesetas.

El espíritu del país rechaza esta gente, que va desalentada, desprendiéndose de su itinerario el objetivo de tomar el tren y emigrar.

En su consecuencia, dispongo marchar a Casas Rosall para obrar de acuerdo con el capitán de Tortosa.

En los demás puntos de la provincia no ocurre novedad.

Almería, 31 (3 50 t.).
Procedente de Oran ha llegado a este puerto esta mañana el vapor-correo de Alicante, con varias ocasionadas por un incendio en la bodega de proa.

Se han salvado la tripulacion y los pasajeros.

Se hacen esfuerzos para extinguir el fuego.

Guadalupe, 31 (3 55 t.).
Segun participa el alcalde de Torrejon del Rey, esta mañana se declaró un incendio en la calle de la Fuentecara; halló el cadáver de Catalina Cova, de agua de la vecindad, casi carbonizada.

Barcelona, 31 (4 20 t.).
Interior, 74-32.
Exterior español, 73-78.
Amortizable 4 por 100, 87-87.
Cubas 1885, 105-80.
Colonial, 62-60.
Nortes, 33-60.
Prioridades, 78-87.
Francés, 61-30.
Gaceta, 16-33. Agencia Cabanellas.

La Gaceta de hoy publica los siguientes decretos nombrando gobernadores civiles de la provincia de Albacete, a D. Gonzalo Palavicino y de Ibarrola, marqués de Mirasol, que desempeña el mismo cargo en la de Balaesara, y de esta última a D. Ricardo Ayo, que desempeña el mismo cargo en la de Cáceres.

El real decreto del ministerio de Fomento que hoy publica la Gaceta, relacionado con las obras de la nueva Bolsa de Madrid, dice en su parte dispositiva:

Artículo 1.º De acuerdo con lo dispuesto en el art. 4.º de la ley de 30 de julio de 1878, se autoriza a la junta de obras de la nueva Bolsa de Madrid, para que proceda a la emision, con el carácter de efectos públicos, de 250000 pesetas en obligaciones al portador de 500 pesetas nominativas cada una, con interes anual de 4 por 100 constituyéndose a favor de esta emision, primera hipoteca, sobre el solar, obras ejecutadas y que se ejecuten hasta la terminacion del edificio que se construye para el edificio de la Bolsa de Comercio, en la plaza de la Realidad, calle del mismo nombre y la de Alarcón y Juan de Mariana.

Art. 2.º En virtud de estos valores se levantará a efectos de pago de esta emision, el cumplimiento de los contratos celebrados y que en adelante se celebren.

Art. 3.º Terminadas las obras y fijado el crédito que haya de quedar pendiente despues de aplicado a su amortizacion el producto de la venta en su día del actual edificio de la Bolsa, sito en la calle del mismo nombre que autoriza la ley de 30 de julio de 1878, la junta de obras propondrá al ministerio de Fomento, en vista de los recursos con que cuenta, soportados en las dos mencionadas leyes, al cuadro de amortizacion que haya de establecerse de las obligaciones que quedan en circulacion.

Art. 4.º El impuesto de entrada a las reuniones de Bolsa y el producto de la venta en su día del edificio actual, estarán afectos al pago de intereses y amortizacion de las obligaciones que se negocien en virtud de la autorizacion concedida por este decreto.

Nuestro corresponsal en la Habana nos remite las siguientes noticias:

En el vapor correo **Cataluña**, entrado últimamente en este puerto, llegó el Sr. D. Arturo Soria, inspector de muelles de esta aduana, nombrado por el gobierno de E. M., habiéndose posesionado ya de su destino.

Se ha concedido por el gobierno general de esta isla anticipo de licencia para Europa al catedrático de esta Universidad, D. Eugenio Sanchez y Fuentes, y para los Estados Unidos a D. Juan Francisco O'Farrell, juez de instruccion del distrito del Este, de esta capital.

El Sr. D. Eugenio Capriles y Osuna está

instrumento de que se servia para hacer su escavacion, tropezó con un cuerpo duro produciendo un ruido seco.

El corazón del extranjero palpó con violencia.

Redobló su afán, y a poco estrajo una pesada caja que, a pesar de la oscuridad en que por instantes se envolvía la selva, la pudo reconocer.

Era la misma caja que su padre llevaba en su caballo la noche en que por primera vez fueron atacados en las inmediaciones de Buenos Aires por los hijos de lord Welly.

El padre de Maria tomó entre sus manos aquel objeto, experimentando la misma alegría que hubiese podido sentir al estrechar la imagen de su ansiada felicidad.

Ya era poseedor del secreto de su padre, del misterio que le condenaba a la triste existencia que él y su familia venian arrastrando.

En el instante se apresuró a volver al seno de la tribu.

El cacique habia dado sus ordenes para viajar en el punto donde habian hecho alto los indigenas.

Cuando el extranjero llegó al sitio en que el cacique le esperaba, éste le recibió diciéndole:

—El gran espíritu está contigo: en todo te favorece. Ese es el objeto que Rafael confió a las entrañas de esta selva y a mi constante lealtad.

Y al hablar así señalaba la pesada caja que el extranjero conducía en su caballo.

—Reconoces esta caja?—le preguntó.

—Como reconociera a Rafael ¡Dichosos los que sois protegidos del gran espíritu!

El extranjero lanzó un suspiro y no contestó.

Una hora despues la tribu se habia entregado al sueño, despues de haber recibido instrucciones de su jefe para ponerse de nuevo en marcha antes que amaneciese el siguiente día.

El extranjero colocó unas mantas sobre la caja; cuya posesion le parecia aun increíble, y aquella fué la almohada de su improvisado lecho.

Esta almohada no era la mejor para que el medio acediese a sus parpados: por el contrario, en toda la noche pudo dormir.

En su agitado pensamiento bullian mil conjeturas sobre su triste pasado y sobre el presente que se abria delante de sus ojos.

Todavía no habia en la selva claridad alguna, cuando los indios comenzaron sus preparativos de marcha.

El cacique se acercó al extranjero.

—Duermes?—le preguntó.

—No—contestó el padre de Maria—estoy dispuesto a partir.

—Aguarda tus ordenes para saber hacia donde hemos de dirigirnros.

—Mi deseo es llegar a Buenos-Aires tan pronto como sea posible.

—Yo te guiaré.

Y en efecto, antes que amaneciese, la tribu partió en direccion al límite de las selvas.

El cacique no podia acompañar en todo su

paró de ellos mientras estuvieron dentro del vasto territorio en que la tribu hacia su vida nomada.

XVIII.
Reveses de la fortuna.
Atravesando por caminos, si puede dárseles este nombre, que solo los salvajes conocian, el extranjero no tardó en llegar otra vez al que conduce a Chile.

Era preciso seguir esta ruta, no porque fuese la mas corta; que los indigenas le hubieran enseñado otras menos largas; pero si porque era la única en que tanto el extranjero como sus guias, podian hallar caballos de refresco con que reemplazar los fatigados que montaban.

Hubo, pues, que tomar este partido, y en la noche del día en que el extranjero se despidió de la tribu, durmió en una de las postas en que se habia detenido al hacer su anterior viaje.

Segun los informes que allí tomó, el camino habia estado desierto durante la estacion de las lluvias, en la cual son pocos los atrevidos viajeros que se determinan a desafiar los peligros de las pampas.

Supo, sin embargo, que delante de él y procedentes de Chile, caminaban hacia Buenos-Aires cuatro personas de distinguida apariencia, las cuales ocupaban uno de los coches que suelen servir para trasladarse de uno a otro de los puntos citados.

Preguntó el extranjero donde alcanzaria este carruaje, en el supuesto de que el paso de sus caballos no fuera tan lento como por regla general lo es el de aquellos vehiculos, y supo que los viajeros debian llevar en su camino dos jornadas anticipadas a la que él iba a emprender.

Aunque marchaba con sus tres guias, podia decirse que caminaba solo.

Los guias iban alegres.

El triste.

Los guias regresaban a su patria.

El no tenia patria.

Los guias se encaminaban a sus hogares, donde les aguardaban las dulzuras del afecto paternal, del amor de la esposa, del cariño del hijo y del hermano.

El no tenia hogar: las cenizas del que lo fuera en otro tiempo habian sido aventadas por los huracanes del infortunio: sus padres habian muerto; su esposa habia muerto tambien; su hijo y su hermano acaso en aquellos instantes mismos succumbian al peso de la enorme desgracia que a él le perseguia.

No habia, no podia haber en el mundo hombre cuya desgracia fuera mayor que la suya.

Esta era la idea que se habia clavado en su mente.

¿Y cuando?

Cuando acababa de conquistar el precioso tesoro que le legara su padre, cuando la Providencia se habia mostrado con él, no ya clemente, sino prodiga en favores.

La condicion humana es así.

Goza del bien, mas no le aprecia, no le agra-

dos en una via que goza de cierta celebracion por hallarse siempre infestada de ladrones.

Peró ellos, despues de haber escapado milagrosamente del poder de los indios, consideraban como insignificante cualquier otro contratiempo que les pudiera ocurrir. Desconocian por completo cual era la causa que habia refrenado a los salvajes hasta convertirlos en servidores humildes de su señor, y no habian podido averiguar, por qué a este las limitadas inteligencias de los indigenas le suponian nada menos que descendiente ó enviado del gran espíritu.

Peró todo esto les importaba poco.

Lo esencial para ellos era que a aquel extraño suceso le debian la vida y la libertad, y satisfechos con haber conservado la una y recobrado la otra, no pensaban más que en volver a sus queridos hogares, de los que cada uno se habia despedido tristemente desde el fondo de su alma en los primeros dias que estuvieron a merced de los indigenas.

Tan grande era la alegría y la animacion de que se hallaban poseídos, que ni aun repararon en la preocupacion que se advertia en el semblante del extranjero, al montar a caballo para emprender la segunda jornada en direccion a Buenos Aires.

Cuando una idea se apodera de nosotros y con cruel tenacidad nos persigue a todas partes, esta idea se relaciona con nuestros sentimientos, con nuestras impresiones y con todas las demás ideas de nuestra mente, por distantes que se encuentren éstas de la que ocasiona nuestro estado excepcional.

El extranjero, vuelto al mundo civilizado por un misterio de su destino, libre de la zozobra en que habia vivido durante su permanencia entre los salvajes, volvió tambien al orden de sus antiguos pensamientos y su idea fija, el temor a los hijos del conde de Welly, recobró su dominio con más fuerza que nunca.

Aunque marchaba con sus tres guias, podia decirse que caminaba solo.

Los guias iban alegres.

El triste.

Los guias regresaban a su patria.

El no tenia patria.

Los guias se encaminaban a sus hogares, donde les aguardaban las dulzuras del afecto paternal, del amor de la esposa, del cariño del hijo y del hermano.

El no tenia hogar: las cenizas del que lo fuera en otro tiempo habian sido aventadas por los huracanes del infortunio: sus padres habian muerto; su esposa habia muerto tambien; su hijo y su hermano acaso en aquellos instantes mismos succumbian al peso de la enorme desgracia que a él le perseguia.

No habia, no podia haber en el mundo hombre cuya desgracia fuera mayor que la suya.

Esta era la idea que se habia clavado en su mente.

¿Y cuando?

Cuando acababa de conquistar el precioso tesoro que le legara su padre, cuando la Providencia se habia mostrado con él, no ya clemente, sino prodiga en favores.

La condicion humana es así.

Goza del bien, mas no le aprecia, no le agra-

de como aquilata y aprecia el peso abrumador de la desventura, pero que suele exagerar, cuando siente que lastiman sus hombros y la agobia y la fatiga.

Tan desdichado se creia el extranjero, que a pesar de ser poseedor del tesoro de su padre, tan desdichado se creia al considerar los peligros a que se habia expuesto y los que tal vez habrian corrido su hijo y su hermano, que dió al olvido la facil pero importantísima conquista que habia hecho en las Pampas, y poco a poco acabó por no tener pensamiento que no fuera de temor por su seguridad y la de su familia.

Entregado a estas ideas, tan opuestas a las que alegraban el rostro de sus guias, bien podia decirse que caminaba sin compañía alguna.

La imponente soledad de las vastas llanuras que cruzaba, favorecia esta predisposicion de su espíritu.

Y cuando el hombre llega a ese estado se trastorna todo su ser.

Por esto, en el valiente corazón del padre de Maria se albergó el miedo.

Por esto en su recto juicio cupo la supersticion.

Por esto, de su animoso pecho se borró toda esperanza.

Por esto, en fin, desde aquel día, el segundo de su viaje de regreso a la ciudad, se pudo sustraerse a este terrible dilema que se habia grabado en su imaginacion: ó Conrado y Maria habian succumbido a las traiciones del hijo de lord Welly, ó él estaba próximo a perecer.

En realidad, no debia pensar otra cosa, que fuera insigne locura suponer que los hijos del conde de Welly hubiesen abandonado su venganza.

Lejos de bordo, la muerte de Carlos Welly, acaecida a esto del *Neptuno*, y la muerte del desconocido de la cabalgata misteriosa, otro de los hijos de lord Welly, cuyo nombre no sabia el extranjero, eran motivos mas que suficientes para que se viviese el temor, el odio que separaba a estas dos familias.

Si, sin embargo, el extranjero continuó su viaje por espacio de otros dos dias, sin que le ocurriese novedad alguna.

Su marcha era más lenta ahora que cuando por primera vez habia atravesado las pampas.

La estacion habia levantado grandes y numerosos obstáculos en el camino, con las corrientes y los marjales formados por las lluvias.

Peró sin otro peligro que los que ofrecian estos accidentes naturales, y cuando ya la noche estaba próxima, el extranjero llegó al parador donde debia descansar de su cuarta jornada hacia Buenos-Aires.

Al acercarse a esta posta vio a la entrada un carruaje grande, cuya caja, suspendida en sopandas de cuero y guarnecida por los puntos de union de la madera, de tiras de pieles iguales a las de las sopandas, era fea y de mal gusto, pero de la comoda posible, para contener a cuatro personas y para hacer que

publicando en esta ciudad una obra bajo el título de "Diccionario razonado de legislación de policía..."

Se han embarcado para la vía de los Estados Unidos con objeto de dirigirse a Madrid el diputado por la provincia de Santa Clara...

Para alcalde de esta capital ha sido nuevamente nombrado D. Laureano Pequeño...

Ha fallecido en esta capital, después de larga y penosa enfermedad el Excmo. Sr. D. Juan Álvarez Baldoño...

La compañía de caminos de hierro de la bahía, fusionada por mutuo convenio con la de Villanueva...

La fortuna ha dejado de ser severa con Manzanares, dice un periódico. En el último sorteo de la lotería ha sido agraciado con el premio mayor...

Está tomando gran incremento la idea de formar asociaciones de colonos para los trabajos de los ingenios...

Los colonos representan hoy el principio fundamental de la riqueza pública.

Reina gran animación en esta ciudad para asistir a la feria-exposición de Santa Clara...

El cañonero Concho regresó a Santiago de Cuba, procedente de Haití, el 10 del actual.

La señora Villacampa ha dirigido una sentida carta a los señores que componen el comité para llevar a cabo la suscripción a su favor...

Se han declarado en huelga los operarios de la fábrica de tabacos "San Isidro" sin haber hecho demostración alguna hostil.

Un sindicado americano ha ofrecido a los Sres. Apechegado la suma de cinco millones de pesos oro al contado por su ingenio central "Constancia"...

Tras larga y penosa enfermedad ha dejado de existir, en su residencia (Carmelo), el señor D. Sebastián Pérez Galdos...

Las empujadas de buques han sido menos que las del año pasado, notándose bastante paralización en todos los negocios...

La baja en los azúcares influirá indudablemente en el abatimiento que se nota en el comercio.

Algunos señores aspirantes a las plazas de jueces que han de proveerse en octubre próximo nos ruegan hagamos público su deseo...

NOTICIAS TAURINAS: En la reunión que pasado mañana celebrará la comisión especial de la Diputación provincial...

El día 31 de agosto se verificará en Linares una corrida de toros de Sallillo, estoqueados por Lagartijo y Guerrita.

En los días 15 y 16 de agosto habrá corridas de toros en Almedralejo.

En la del 15 trabajará la cuadrilla de Francisco Arjona (Quirito) y en la del 16 la de Valentín Martín.

Los toros que han de lidiarse son los de Laflite.

A LAS OCHO DE LA NOCHE Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Rabna y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 31. El subsecretario de Negocios extranjeros, sir J. Ferguson, contestaba a la Cámara de los Comunes a una pregunta relacionada con la situación de Creta...

Berlín, 31. El emperador de Alemania ha dispuesto que se tributen grandes honores a las cenizas del Sr. Carnot.

San Petersburgo, 31. El gran duque Constantino de Rusia sigue mejorando, aunque muy lentamente.

Berlín, 31. El emperador de Alemania ha dispuesto que se tributen grandes honores a las cenizas del Sr. Carnot.

Un batallón de infantería, un escuadrón de caballería y una batería de cuatro piezas acompañarán los restos mortales desde el cementerio hasta la estación del ferrocarril el viernes próximo.

Constantinopla, 31. Se están activando los trabajos de marcha de cuatro batallones, que van a reforzar las tropas turcas de Creta.

San Petersburgo, 31. Con motivo de la enfermedad del gran duque Constantino se asegura en los círculos políticos que el emperador de Rusia ha aplazado su viaje a Berlín para el día 16 de setiembre.

El emperador de Rusia ha aplazado su viaje a Berlín para el día 16 de setiembre.

En el caso de que antes falleciera el gran duque, es seguro que el czar desistiría de hacer su anunciada visita al emperador de Alemania.

Londres, 31. Ha causado mucha impresión el discurso que lord Churchill ha pronunciado en Birmingham, referente a la posibilidad de que pueda surgir un conflicto europeo.

La nota predominante en el discurso del ilustre hombre público es bastante pesimista por cierto.

Lord Churchill cree inevitable la guerra entre Austria y Rusia. Para el caso de que estalle, entiende que el papel que corresponde a Inglaterra debe concretarse única y exclusivamente a la defensa de sus intereses materiales y a evacuar el Egipto...

Londres, 31. Con motivo de la revista naval verificada el sábado último en la rada de Spithead, el periódico el Standard publica un artículo bastante hostil contra Francia y Rusia...

París, 31. Las últimas noticias recibidas de Creta anuncian que continúa la agitación.

El gobierno turco manda nuevos refuerzos de tropas.

Ayer salió de Tolon el crucero Seignelay con rumbo a las aguas de Creta, para proteger a los nacionales franceses en el caso de que estalle un conflicto...

Londres, 31. The Times publica hoy un despacho fechado esta mañana en Constantinopla, diciendo que ayer salieron dos nuevos batallones de tropas turcas para reforzar a las que se encuentran en la isla de Creta.

París, 31. El telegrama asegura que Turquía está decidida a apurar todos los medios diplomáticos antes de recurrir a medidas de energía.

El gobierno turco manda nuevos refuerzos de tropas.

Londres, 31. A petición del Sr. García Lorente, consignamos que no es exacto que a dicho señor se le hayan ocupado, como se dijo anoche (en la sección de Avisos útiles), numerosas botellas del licor Benedictine...

El Imparcial llama vivamente la atención del gobierno acerca del caso dado en algunos ministerios de dejar cesantes a los sargentos primeros empleados en destino civil...

París, 31. Exterior español, 73-76. 3 por 100 francés, 84-82.

Londres, 31. Exterior español, 72-75.

Desde la fundación del colegio Nacional de Sordo-mudos y de Ciegos hasta el curso actual, se han matriculado en las clases de métodos y procedimientos 1215 alumnos.

Y los señores profesores del mismo que han escrito el discurso anual desde 1878 hasta el presente, son:

D. Eusebio Fernández Cuesta, profesor de dibujo, litografía y pintura; D. Antonio Hernández Contreras, de ciegos; D. Manuel Blasco y Urgel, de idem; D. Manuel Cristóbal Huertas, de sordo-mudos; D. Miguel Fernández Villabrille, director y profesor de sordo-mudos; D. Gaspar López Navalón, profesor de sordo-mudos; D. José Lamba y Sanz, de música; D. Antonio Cano y Curriola, de idem; y D. Marcelino Ruiz Ricote y Fernández, profesora de labores.

Hoy han sido hechos los nombramientos de fiscales municipales suplentes de los distritos de esta corte, en la forma siguiente:

Audencia: D. Luis Miller y Badillo. Buenavista: D. Eduardo Sánchez Quintana.

Centro: D. Enrique Martínez Cordeña. Congreso: D. Juan García Goyena. Hospicio: D. Manuel Vidal y Tuason. Hospital: D. Alvaro San Millán. Inclusa: D. Manuel Aguilera y Arrese. Latina: D. Manuel Martínez Conde.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS: Después de una brillante campaña teatral en Alicante, ha regresado a esta corte la distinguida primera actriz doña Victoria Muñoz...

Después de una brillante campaña teatral en Alicante, ha regresado a esta corte la distinguida primera actriz doña Victoria Muñoz...

Después de una brillante campaña teatral en Alicante, ha regresado a esta corte la distinguida primera actriz doña Victoria Muñoz...

Después de una brillante campaña teatral en Alicante, ha regresado a esta corte la distinguida primera actriz doña Victoria Muñoz...

Después de una brillante campaña teatral en Alicante, ha regresado a esta corte la distinguida primera actriz doña Victoria Muñoz...

Después de una brillante campaña teatral en Alicante, ha regresado a esta corte la distinguida primera actriz doña Victoria Muñoz...

Después de una brillante campaña teatral en Alicante, ha regresado a esta corte la distinguida primera actriz doña Victoria Muñoz...

Después de una brillante campaña teatral en Alicante, ha regresado a esta corte la distinguida primera actriz doña Victoria Muñoz...

Después de una brillante campaña teatral en Alicante, ha regresado a esta corte la distinguida primera actriz doña Victoria Muñoz...

Palacio: D. Justo Sarabia y Pardo. Universidad: D. Luis María de Mesa.

NOTICIAS DE TRIBUNALES: Ante la sección primera de la Audiencia se ha visto hoy en juicio oral y público la causa seguida contra Teresa Montañer...

El fiscal Sr. Rodríguez Galvez, que ha sido solicitado se le imponga mayor y dos meses y un día de arresto...

El letrado defensor, Sr. Labrador y Elordi, se adhirió a la pretensión del ministerio fiscal, en vista de que este estaba conforme con el pretendido por el en su escrito de calificación.

En la sección primera se ha suspendido hoy un juicio oral contra Francisca Díaz, en causa por lesiones...

NOTICIAS DE SOCIEDAD: En el expreso de esta tarde, han salido para San Juan de Luz los barones de Palluelo y el Sr. Fernández del Rincon...

Vigo está lleno de gran número de bañistas que han concurrido allí de todas partes de España y Portugal...

En la ya de antiguo favorecida administración de Loterías del barrio de Salamanca, Serrano 18, han caído en el sorteo de ayer el primero y segundo premios...

Las últimas noticias de Méjico recibidas en Europa alcanzan al 16 de julio. Un destacamento de carabineros del cuerpo del agua, en el Estado de Nuevo Leon...

El capitán Cortina había cruzado la frontera de Nuevo Leon en camino para Méjico.

La población de Chilapa del Estado de Guerrero fue destruida la tarde del 15 por un huracán.

La situación del mercado de la Habana el día 16 de julio era el siguiente: Oro español de 236 1/2 a 236 3/4.

Mañana repartiremos a nuestros suscritores de Madrid la Crónica de la Moda y de la Música, que contiene excelentes figurines...

Salgó ayer para París el señor conde de Coello de Portugal.

Acaba de llegar a Andalucía el señor marqués de Larios.

El crucero Don Juan de Austria ha salido de Cartagena a hacer pruebas.

Hoy ha salido de Cádiz el crucero Ulloa y de Ferrol el crucero-torpedero Destructor...

En Vigo ha fondeado el crucero Tyne y cuatro torpederos...

Mañana saldrá para el Molar el ex-ministro Sr. Romero Giron. Permanecerá allí nueve días y pasará en Cuenca el resto del verano.

Se han acercado a nuestra redacción los Sres. Salvador y Pons para demostrarnos que era inexacta la noticia que han publicado algunos periódicos...

La comisión hidrográfica del vapor Vulcan se trasladará en breve a Baleares a continuar sus trabajos.

Han sido promovidos a astrónomos de segunda clase D. Manuel Poch y Darnell y D. Serafín Sánchez.

En breve se cubrirá la vacante de intérprete de la comandancia de marina de Ferrol producida por renuncia del que la desempeñaba.

El capitán de navío D. Cecilio Pujazon, director del Observatorio astronómico de San Fernando, ha sido invitado por con-

ducto del ministerio de Estado para asistir al próximo Congreso internacional de fotografía celeste...

Ha sido nombrado oficial de la orden civil de la Academia de Francia el reputado maestro del Conservatorio y distinguido cuartetista D. Víctor Miracki.

El diputado provincial Sr. Galvez Holguin solicitó ayer de la secretaría de dicha corporación certificado en que se acredite que la Diputación acordó hace algunos meses...

Seis son hasta ahora los coroneles que han solicitado y se les concede el ascenso a generales de brigada de la sección de reserva del estado mayor general.

Hoy cumple la edad reglamentaria para el pase a la sección de reserva de estado mayor general, el director de Inválidos, teniente general D. José Ignacio de Echevarría...

A las cuatro y media de la tarde se ha reunido el consejo de ministros. Los consejos de la corona han ido a la Presidencia con las carteras repletas.

Se discuten las economías de Estado, cuyas resoluciones han llegado hoy de la Granja, las de Guerra, Gracia y Justicia y Marina.

Se hablará y quizá se resolverá sobre la Memoria relativa a los servicios del Ayuntamiento.

Algo se piensa hacer sobre la provisión de los altos cargos administrativos vacantes.

Y de seguro que el consejo no acabará hasta las ocho ó las nueve de la noche.

Tenemos por seguro que mañana ó pasado dimitirá su cargo de presidente del Ayuntamiento de Madrid D. José Abascal.

Está procesada la fuerza de la Guardia civil de Alcalá de Chisvert, que se encontraba en aquella población al levantarse la partida.

Decíase esta tarde que en las conclusiones del ministro de la Gobernación sobre la Memoria de los servicios municipales, va envuelta la suspensión de las comisiones del ayuntamiento sobre las que recaían las censuras de aquel documento oficial.

Las licencias temporales a los soldados para completar el plan de economías del ministro de la Guerra son uno de sus pensamientos...

Los cambios sobre París y Londres los facilita el Banco al 3/4 por 100. Decimos esto para que lo sepan los interesados...

El presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Jovellán, ha visitado esta tarde al presidente del Consejo de Ministros.

Los ministros acordarán en el consejo de esta tarde, si han de salir mañana para la Granja a las cuatro y media ó las siete de la tarde.

Es muy posible que la combinación de gobernadores civiles y de directores, pendiente de resolución, no se haga pública hasta después del consejo que celebren los ministros en la Granja bajo la presidencia de S. M. la reina.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL JUEVES 1.º DE AGOSTO

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Pedro Advíncula.—Empieza desde las primeras vísperas el Jubileo de la peregrinación...

CULTOS PARA EL 1.º Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Visitación y continúa el triduo a San Isidro...

En las Comendadoras de Santiago concluye la novena de Santiago...

En Santo Domingo sigue por la tarde la novena del titular; sin sermón.

En la Catedral y San Gmés, solemne renovación.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORQUATO TARRAGO Y MATEOS

dos, sino entre cuatro paredes blanqueadas con cal y adornadas con algunos espejos...

ha sido introducido a principios de este siglo, ó a fines del pasado, por M. Sansse, natura: de Borbon ó de la isla de Francia...

cuya profundidad es suficiente para los navios, y son los que forman los que se llaman pasos de Zanzibar. El intervalo comprendido entre estos y la parte Nordeste de la isla es casi 3,7 millas cuadradas...

meros días de abril hasta fines de noviembre, y que aumentan en velocidad á medida que se aproximan á la costa...

En la capilla de la V. O. T. de San Francisco, Capuchinas, San Pascual, Latina, Descalzas, Visitacion, Recoletas y Divina Pastora (Chambori) se gana el Jubileo de la Forcinita...

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del próximo mes de agosto la pasarán las clases militares que no forman cuerpo residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuación:

Los que se encuentren en las dos situaciones anteriores, como tambien los que pasen la primera revista de reemplazo, deberán precisamente presentar los justificantes en este Gobierno militar los dias 1 y 2, de ocho de la mañana a once de la misma, exhibiendo los documentos que acrediten su residencia en esta corte.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

A las funciones de Nuestra Señora del Tránsito en San Millán están invitadas las corporaciones de la parroquia, otras de San Andrés, de las Peñuelas y muchas otras.

En la iglesia parroquial de Santa María se celebrará el día 5, a las diez, el aniversario general por los hermanos difuntos y huérfanos, con vigilia, misa cantada y responsorio.

El centro del Apostolado de la Oration, establecido en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesus el día 2 de agosto...

Salud, tiene comunión general el domingo 4 de agosto, a las siete de la mañana.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 37,9 grados; la mínima, de 16,4.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 30 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el mismo, a 35 hombres, 4 mujeres y 4 niños.—Total, 41.

CASAS DE SOCORRO

El día 29 se asistieron en las de esta capital 85 accidentados: 29 graves, 47 leves y 9 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

En el día 29 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 80 cadáveres y 6 fetos.

AVISOS UTILES

28.—Recibida carta. Sigo bien.—7. S. B. L. 12 dias ya, paso algo?

ESPECTACULOS PARA EL DIA 1.

PRINCIPE ALFONSO. — 9. — Los primos.—Metarse en honduras. — El cocodrilo. — (Segundo acto).

Gran montaña rusa todos los dias desde las dos de la tarde en adelante. FELIPE. — 9. — De Madrid a Paris. — El co-sobaco de Arganda. — El año pasado por agua. — De Madrid a Paris.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 31

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEL 30', and 'DEL 31'. Lists various financial instruments and their prices.

AVISOS PARTICULARES. SPACIOSA HABITACION BIEN decorada, con calefaccion para agua y gas, situada calle de Zurita n.º 32.

GRAN LOCAL. Se alquila barato para almacenes, cochera ó talleres próximo a la estación del Norte. Arco de Sta. María n.º 6, tienda, darán razon.

EXPOSICION DE PARÍS CUPONES DE HOTEL CON 125 POR 100 DE ECONOMÍA! Por virtud de una combinacion con la Sociedad Viajes Economicos, pueden los viajeros estar al rigo de toda explotacion y saber exactamente cuanto ha de costarles la estancia en Paris...

LA EXCMA SEÑORA DOÑA MARÍA RIBEYRO DE SAN MARTIN falleció el día 23 de julio de 1890. Su viudo, hijos, hijas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.

MAQUINA MARINONI nueva, tira 20000 ejemplares por hora, se vende en union de otra de vapor para moverla, a plazos.

PEDIR EN TODAS PARTES CHOCOLATE MENIER LA FABRICA MAS GRANDE DEL MUNDO Diplomas de Honor en todas las Exposiciones

COMPLI LIEBIG MERD EXTRACTO de CARNE LIEBIG Caldo concentrado de carne de vaca utilissimo y nutritivo para las familias y enfermos.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES LIQUIDACION VERDADERA. Magnificos juegos, dormitorios de palo santo, nogal y otras maderas; gabinetes de ultima novedad y toda clase de muebles de lujo.

AGUA CARMELITAS BOYER contra la Apoplejia, el Colera, Mareo, Flatos, Desmayos, Indigestiones y veseo el prospecto en que cada frasco debe estar envuelto.

AGUA CARMELITAS BOYER contra la Apoplejia, el Colera, Mareo, Flatos, Desmayos, Indigestiones y veseo el prospecto en que cada frasco debe estar envuelto.

COMPLI LIEBIG MERD EXTRACTO de CARNE LIEBIG Caldo concentrado de carne de vaca utilissimo y nutritivo para las familias y enfermos.

Si se ha reconocido a Konaley y Kigou... parte del canal ningun banco ó alto fondo que no esté en la carta.

Después de haber rodeado la isla de Choumy al Oeste se tienen delante muchos canales pequeños que conducen al puerto: muchos le han hecho explorar para buscar las alineaciones por medio de las cuales se pudiera dirigir un buque para ganar aquel; pero el aspecto uniforme de las tierras no ofrece sino un pequeño número de dificultades: por lo tanto se halla una alineacion para navegar por el pequeño canal del Sur.

La poblacion de Zanzibar se divide en dos clases, de las cuales una de ellas es libre y la otra esclava. La primera es una mezcla de individuos que pertenecen a tres razas diferentes: los souaheli, que forman su mayor parte, los árabes ó descendientes de árabes y los indios.

habier aceptado el feudalismo más ó menos nominal de los portugueses. Segun los datos recogidos en Rezende, Zanzibar no pagaba tributo alguno; así que los portugueses no podían alabarse mucho de sus relaciones con los indígenas, pero éstos, sin embargo, les facilitaban sus operaciones comerciales.

habier aceptado el feudalismo más ó menos nominal de los portugueses. Segun los datos recogidos en Rezende, Zanzibar no pagaba tributo alguno; así que los portugueses no podían alabarse mucho de sus relaciones con los indígenas, pero éstos, sin embargo, les facilitaban sus operaciones comerciales.